

# Обзор МВФ

## МИРОВЫЕ ДЕБАТЫ ВВС

### Мировая экономика переживает переломный момент, — отмечалось в ходе дебатов ВВС

Обзор МВФ онлайн  
23 сентября 2011 года



Участники панели обсуждают состояние мировой экономики в ходе мировых дебатов ВВС, которые транслировались в прямом эфире из штаб-квартиры МВФ (фото: МВФ).

- В глобальной экономике наступил опасный момент.
- Для восстановления доверия в Европе и США необходим дальновидный подход.
- По мнению Лагард, МВФ должен выступать в качестве координатора.

По общему мнению участников панели в ходе дебатов ВВС, проведенных в рамках программы Ежегодных совещаний МВФ и Всемирного банка, для того чтобы помочь миру найти выход из нынешнего экономического тупика, необходимы политическая дальновидность и лидерство.

Во время прямой трансляции из штаб-квартиры МВФ в Вашингтоне, округ Колумбия, обозреватель ВВС Ник Гоунг вел обсуждение о состоянии глобальной экономики перед многочисленной аудиторией, состоящей из делегатов совещаний и сотрудников МВФ, многие из которых наблюдали с галереи на верхних этажах здания за дискуссией, развертывающейся внизу, в залитом светом атриуме.

По ходу дискуссии миллионы зрителей из различных уголков мира высказывали свои мнения на сайтах Facebook и Twitter.

### Опасная фаза для глобальной экономики

Кристин Лагард из МВФ задала тон обсуждения, [вновь предупредив](#), что мировая экономика вступила в опасную фазу. «Но существует путь к восстановлению, — сказала она. — Этот путь не столь широк, как в 2008 году, он является более узким. Но



при наличии коллективной воли и коллективного стремления к тому, чтобы действительно встать на этот путь и применить средства и набор мер политики, которые мы считаем необходимыми, есть надежда на будущее».

За оживленной дискуссией следили миллионы людей во всем мире (фото: МВФ).

МВФ прогнозирует замедление глобального подъема: по прогнозам, темп мирового экономического роста составит 4 процента в 2011, и в 2012 году, что ниже 5 процентов в 2010 году. Глобальная экономическая активность ослабла и стала более неравномерной, доверие

резко снизилось в последнее время, а риски ухудшения ситуации возрастают, — предупреждает МВФ в своем издании [«Перспективы развития мировой экономики»](#).

Главный исполнительный директор крупнейшей в мире инвестиционной корпорации РИМСО Мохаммед Эль-Эриан признался, что он испытывает чувство «где-то между беспокойством и страхом» по поводу состояния мировой экономики. «Происходят три кризиса одновременно: кризис экономического роста и занятости, кризис суверенного долга и банковский кризис», — сказал он.

«Я всерьез надеюсь на то, что в США, в международной сфере, мы не упустим из виду самое важное: что нам необходимо восстановить экономический рост», — сказал Остан Гулсби из Чикагского университета. До недавнего времени Гулсби был председателем Совета экономических консультантов, который консультирует президента Обаму по вопросам экономической политики.

### **Преодоление кризиса доверия в Европе**

Наиболее серьезный кризис доверия продолжает влиять на ситуацию в зоне евро, где в настоящее время идут переговоры между правительством Греции и его международными партнерами — Европейской комиссией, Европейским центральным банком и МВФ — относительно предоставления очередного транша финансовой поддержки.

Комиссар ЕС по экономическим и валютным вопросам Олли Рен признал, что экономический рост в зоне евро застопорился и что европейским директивным органам необходимо устранить сомнения в их способности преодолеть кризис в периферийных странах зоны евро. «Мы должны энергично взяться за преодоление коренных причин наших проблем, связанных с неопределенностью на финансовых рынках», — сказал он.

Многие страны, включая Грецию, Испанию и Италию, предприняли важные шаги к сокращению своих бюджетных дефицитов, — сказал Рен. Правительства стран зоны евро также стремятся получить одобрение своих парламентов относительно укрепления Европейского механизма финансовой стабильности, соглашение о котором заключили руководители стран зоны евро 21 июня.

Но Гулсби предостерег против того, чтобы считать, что режим экономии является единственным решением. «В Европе все чаще высказывается идея о том, что все дело в бюджетной расточительности. В странах юга Европы расходы слишком высоки, и им попросту необходимо сократить их», — сказал он.

### **Неравномерный подъем в Соединенных Штатах**

В Соединенных Штатах проблемы стоят не столь остро, хотя экономическая конъюнктура явно замедлилась. Для Соединенных Штатов задача заключается в том, чтобы разработать новую модель роста, которая не опирается на чрезмерные потребительские расходы. США необходимо переориентироваться в сторону экспорта и обрабатывающей промышленности, — сказал Гулсби.

Эль-Эриан отметил, что, хотя официальный уровень безработицы в США составляет 9 процентов, почти 20 процентов населения либо не имеют работы, либо заняты лишь частично. Это очень серьезный вопрос. Для того чтобы активизировать рынки жилья, кредитные рынки и рынки труда, необходимы структурные меры, — сказал он.

### **Восстановление рабочих мест для восстановления спроса**

Со стороны собравшихся Шеран Барроу из Международной конфедерации профсоюзов призвала директивные органы к тому, чтобы преодолеть настоящую проблему глобальной экономики: дефицит рабочих мест. «Нам необходим спрос, и главное в этом — люди».

Но для создания рабочих мест фирмам необходимо испытывать уверенность по поводу инвестиций. Для этого им необходимо финансирование. Именно поэтому так важно укрепить банковские балансы, — сказала Лагард.

### **Тектонический сдвиг в мировой экономике**

Участники панели согласились с тем, что мировая экономика претерпевает значительные структурные преобразования. «Мы испытываем тектонический сдвиг, а не проходим фазу цикла, — сказал Эль-Эриан. Поэтому политикам важно применять дальновидный подход, с тем чтобы они могли убедить своих граждан в том, что они осознанно движутся к поставленной конечной цели. «До настоящего момента ни Европа, ни США не предложили конечной цели», — сказал он.

По словам Лагард, структурные изменения происходят, причем экономическая мощь смещается в страны с формирующимся рынком и развивающиеся страны. Этот процесс вывел миллионы людей из нищеты, — сказала она. Задача заключается в том, чтобы адаптировать реструктуризацию мировой экономики таким образом, который позволит странам с развитой экономикой справиться с происходящим замедлением конъюнктуры.

### **Мировой экономике необходим дирижер**

Участники панели согласились с тем, что политическая дальновидность и лидерство необходимы для нахождения выхода из нынешнего тупикового состояния. Нам нужен дирижер, который будет направлять мировую экономику, — сказал Эль-Эриан. «Европа пытается играть свою собственную музыку, США пытаются играть свою собственную музыку, и страны с формирующимся рынком пытаются играть свою собственную музыку». Он призвал МВФ взять на себя эту роль. «Ни Соединенные

Штаты, ни Группа семи уже не имеют такой возможности, а Группа 20-ти все еще находится в стадии сплочения».

«Что касается дирижерства, я могу лишь засучить рукава, — сказала в ответ Лагард. — Мы можем предоставить план действий. Политики захотят, чтобы он был поставлен им в заслугу. И пожалуйста. Я не хочу быть дирижером, но я очень рада быть координатором»